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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior, cu nr. 6223 din data de 01.11.2021, Universitatea „Dunărea de Jos“ din Galaţi 

solicită încadrarea programului de studii universitare de masterat SECURITATE VAMALĂ 

ȘI TRANSFRONTALIERĂ (CHIȘINĂU) din cadrul Facultăţii Transfrontaliere în domeniul de 

studii universitare de masterat Drept. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 6431 din data de 10.11.2021. 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 

indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de 

experţi permanenţi de specialitate – Științe Juridice – a Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare a fost elaborat în conformitate cu prevederile Metodologiei de 

evaluare externă, a standardelor, a standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de 

performanţă a Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate 

prin Hotărârea Guvernului nr. 915 din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea 

Guvernului nr. 1.418/2006 şi ale Procedurilor privind acreditarea/evaluarea externă 

periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

 

 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  

COMISIA DE EXPERȚI PERMANENȚI DE SPECIALITATE 

 

Sunt îndeplinite următoarele cerinţe normative obligatorii 

1. Există aprobarea Senatul Universității sau, după caz, a Consiliului de administrație, 

de înfiinţare a unui nou program de studii universitare de masterat într-un domeniu 

de studii universitare de masterat acreditat.  

Senatul instituției a adoptat hotărârea nr. 452 din 28.05.2021 pentru înființarea acestui 

program de masterat. 

2. S-a făcut dovada oportunităţii înființării unui nou program de studii universitare de 

masterat, din punct de vedere al corelației cu cerințele pieței muncii.  

Din analiza documentului pus la dispoziție, în cadrul dosarului nu se poate concluziona că înființarea 

acestui program este oportună, expunerea contextului transfrontalier și a situației economico-locale 

neavând o consistență juridică. Analiza economică se bazează pe afirmații cu caracter general, pe 

3 scrisori de susținere primite de instituție, precum și pe o prezumtivă analiză a sistemului de 

securitate din Republica Moldova. 

Nu este temeinică dorința ca acest program să formeze consilieri în armonizare legislativă sau 

consilier de probațiune, întrucât nu se explică legătura dintre program și finalitatea aplicativă a 

acestuia.  
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Scopul proiectului este de a dezvolta abilități și aptitudini în domeniul serviciilor de securitate, aspect 

care nu intră în domeniul științelor juridice. 

3. Suplimentul la diplomă pentru programul de studii universitare de masterat propus 

este în concordanţă cu obiectivele asumate. 

Competențele profesionale nu sunt specifice științelor juridice, iar obiectivele asumate sunt 

generale. Chiar dacă se adresează românilor de pretutindeni, programul are în vedere asigurarea 

unor servicii vamale profesionale pentru un alt stat. 

4. Competenţele vizate în programul de studii universitare de masterat sunt adecvate 

domeniului în care se încadrează şi nivelului de pregătire corespunzător ciclului II.  

Competențele profesionale nu sunt specifice științelor juridice, nefiind adecvate pentru domeniul de 

masterat drept. 

5. Există concordanţă între planul de învăţământ, misiunea programului solicitat şi 

calificările vizate.  

Nu există concordanță între planul de învățământ, misiune și calificările vizate. Nimic din 

planul de învățământ nu susține intenția de a forma consilieri de armonizare legislativă în 

programul propus. 

6. Planul de învăţământ conţine ponderile disciplinelor exprimate prin credite de studiu 

ECTS şi cu disciplinele ordonate succesiv în timpul de şcolarizare.  

7. Fişele disciplinelor includ rezultatele învăţării exprimate în forma competenţelor 

cognitive, tehnice sau profesionale şi valorice. 

Fișele disciplinelor nu sunt adecvate predării la domeniul de masterat. Se observă că fișa 

de disciplină Prevenirea și combaterea infracțiunilor din domeniul transfrontalier nu 

cuprinde elemente de aprofundare, iar bibliografia este nesemnificativă, singurele lucrări 

de specialitate fiind din Republica Moldova. Nu există repere bibliografice actuale, cu o 

abordare internațională. Nu sunt depuse decât o parte din fișele de disciplină, cele mai 

multe fără a fi în domeniul dreptului. 

8. Titularii de disciplină au titlul ştiinţific de doctor sau sunt doctoranzi în domeniul 

disciplinelor din postul ocupat; celelalte cadre didactice au pregătirea iniţială şi 

competenţe în domeniul disciplinei predate. 

Din cele 7 persoane care figurează în anexa referitoare la cadrele didactice, doar 2 au domeniul 

drept, celelalte fiind specializate în filologie/ inginerie/ științe pedagogice. La cadrele didactice 

asociate nu este prevăzut domeniul de studii doctorale. 

Observații  
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Programul propus nu este specific domeniului drept, iar forma de prezentare a dosarului 

este neconformă. Ponderea disciplinelor juridice în planul de învățământ nu este 

semnificativă, nu există elemente care să susțină nivelul de aprofundare specific 

programelor de master. 

Nu se poate verifica dacă la acest program ar putea preda un profesor universitar, în 

contextul în care între titulari sunt 2 conferențiari și 5 lectori, iar informațiile referitoare la 

asociați lipsesc.  

Nu există concordanță între obiective, fundamentare și planul de învățământ. 

 

 

 

 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 

Propunerea Comisiei de experţi permanenţi de specialitate –  Științe Juridice, 

adoptată în şedinţa online din data de 25.03.2022 a fost neîncadrarea  programului de 

studii universitare de masterat SECURITATE VAMALĂ ȘI TRANSFRONTALIERĂ 

(CHIȘINĂU), în domeniul de studii universitare de masterat acreditat Drept, fără 

modificarea capacităţii de şcolarizare în cadrul domeniului, pentru forma de învăţământ cu 

frecvență, conform Extrasului din procesul verbal, înregistrat la ARACIS cu nr. 238 din 

25.03.2022.  

 

 

 

  

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    

AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 

prevederilor Metodologiei de evaluare externă şi a Procedurilor privind 

acreditarea/evaluarea externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de 

experţi permanenţi de specialitate, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior a constatat că:  

Programul de studii universitare de masterat SECURITATE VAMALĂ ȘI 

TRANSFRONTALIERĂ (CHIȘINĂU) nu satisface cerinţele normative obligatorii, 

standardele şi indicatorii de performanţă şi standardele specifice. 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, 

elaborat şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și 

completările ulterioare, şi a Procedurilor privind acreditarea/evaluarea externă periodică a 

domeniilor de studii universitare de masterat se propune: 

 Neîncadrarea programului de studii universitare de masterat SECURITATE 

VAMALĂ ȘI TRANSFRONTALIERĂ (CHIȘINĂU), în domeniul de studii 

universitare de masterat acreditat Drept, fără modificarea capacităţii de 

şcolarizare în cadrul domeniului; 

 din cadrul Facultăţii Transfrontaliere; 

 Universitatea „Dunărea de Jos“ din Galaţi; 

 forma de învăţământ cu frecvență;  

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 

propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 31.03.2022. 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 

 
 

Președinte Conf. univ. dr. Octavian Mădălin BUNOIU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. ing. Valentin 

NĂVRĂPESCU 

 

Secretar general Prof. univ. dr. ing. Dorian COJOCARU  

Director Departament de 

evaluare externă 

Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen 

SEGHEDIN 

 

Director Departament de 

acreditare 

Prof. univ. dr. ing. Simona LACHE  

 

Acest aviz se transmite Ministerului Educației în vederea elaborării Hotărârii de 

Guvern şi spre luare la cunoştinţă Universității „Dunărea de Jos“ din Galaţi. 

 

București, martie, 2022 

S028 /238 NÎ 
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